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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Joanny Borowiak oraz grupy Posłów, dotyczącą 
planowanej i prowadzonej reformy Prawa łowieckiego bez uwzględnienia argumentów 
przedstawianych przez środowiska związane z gospodarką łowiecką (sygn. K10INT10762), 
uprzejmie wyjaśniam, co następuje.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie przewiduje wprowadzenia zakazu stosowania 
technologii optoelektrycznych w łowiectwie. Obecnie nie są również prowadzone żadne 
prace legislacyjne zmierzające do ograniczenia możliwości wykorzystywania tego rodzaju 
urządzeń. W związku z powyższym brak jest podstaw do formułowania przesłanek 
uzasadniających wprowadzenie takiego zakazu.

Resort nie planuje również wprowadzenia całkowitego zakazu polowań w weekendy i dni 
wolne od pracy. Rozważane jest natomiast ograniczenie organizowania polowań 
zbiorowych na wybranych obszarach, w szczególności w tzw. lasach społecznych – czyli 
terenach o zwiększonym natężeniu ruchu rekreacyjnego. Celem proponowanych rozwiązań 
jest przede wszystkim zwiększenie bezpieczeństwa osób korzystających z lasów w czasie 
wolnym od pracy, a więc co do zasady w weekendy oraz dni ustawowo wolne. Jednocześnie 
zachowana zostanie możliwość prowadzenia innych form polowań, co zapewni kontynuację 
działań w zakresie zarządzania populacją zwierzyny oraz ograniczania szkód w rolnictwie.

Odnosząc się natomiast do kwestii zmniejszenia liczby odstrzałów sanitarnych dzików, 
należy podkreślić, że Minister Klimatu i Środowiska nie posiada kompetencji decyzyjnych w 
tym zakresie. Decyzje te należą do Głównego Lekarza Weterynarii i podejmowane są na 
podstawie bieżącej sytuacji epizootycznej oraz zaleceń służb weterynaryjnych.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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